

az egyes problémákkal. Végül érdekes kimutatást találunk arról, hogy mennyibe kerül ma egy diploma megszerzése. Eszerint a jogi diploma megszerzése 2286, az orvosi 2756, a bölcsész 2513, az állatorvosi 1763, a közgazdász 2159, a gyógyszerész 2335, a mérnök 3238, a gazdaság diploma pedig 1073 pengőbe kerül. Ezekben az összegekben természetesen nincsenek benne a tanuló életfenntartási költségei, csupán a tandíjak, mellékdíjak, vizsgadíjak, illetve, avatási és egyéb költségek.

Az emlékirat bizonyára hozzájárul az ifjúság égető kérdéseinek mielőbbi megoldásához.

Szegedi Új Nemzedék XVII. (1935) december 13. 3. oldal

378. A 10 éves MIEFHOE

A jubiláló egyesület alapvető problémája enni adni az éhezőknek. Enni adni azoknak a szegény diákoknak, akik tanulni akarnak, tudnak s talán visszafizetik az egyesületnek, az egész nemzetnek is azt, amit rájuk költöttek. Visszafizetik az egyesületnek akkor, ha tehetségük szikrájával, géniuszuk szárnyratörésével nevet szereznek maguknak. 10 éve, hogy a MIEFHOE szegedi osztálya, mint a Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesületének szegedi csoportja megalakult, természetesen szubordináltan a budapestitől kezdte kibontakozását. A kis menza 10 éve rakta le fundamentumát, kezdetben a zsidó hitközség Margit utcai kifőzdéjében, majd a Tisza Lajos körúton és 4 év óta a Kárász uccában helyezkedik el. 1200 hallgatóval kezdte meg működését. A numerus clausus jelentősen megcsappantotta a diákok számát úgy, hogy a menza jelenleg 100 diákra zsugorodott össze. Az egyesület ügyeit a 17 tagból álló tisztikar, választmány, közgyűlés, számvizsgáló és fegyelmi bizottság intézi. Az egyesület szűkebb körű kulturdelutánokat rendez, nyilvánosan is részt vesz a kulturestéken, minden évben egyik legsikerültebb bálja a menzabál. A MIEFHOE vándorgyűlését az idén Szegeden tartják meg, így a jubileumi ünnepek súlypontja májusra tolódik, amikor az összes testvéregyesületek: a budapestiek, miskolciak, pécsiek és debreceniek is részt vesznek.

A Ferenc József Tudományegyetem a második patrónus. Az egyetemünk az egyesületet támogatásban részesíti, a Diákjóléti Iroda a diákok életérdekeit állandóan figyelemmel kíséri, őket állandóan támogatja. Az egyház főtisztelendő tagjai viselik a vallásos élet ápolásának, a vidéki fiatal egyetemi hallgatók elhelyezkedésének nem jelentéktelen terhét, s akik fáradtságot nem kímélve, szeretettel karolják fel minden egyes hozzájuk forduló egyetemi hallgatónak kívánságait és panaszait.

Az őszi hónapok elején alakult meg a MIEFHOE szeniorátusa, amely az életbe már kikerült, egyetemet végzett hallgatókból alakult meg. A MIEFHOE kebelén belül ez a szeniorátus az, amely a MIEFHOE erősödésének, kulturális megmozdulásainak, szélesebb körben való propagálásának előfeltétele.

A MIEFHÖE-nak célja és hivatása van. Békejobbot nyújtani, a kapcsolatokat fenntartani, felújítani és kimélyíteni, mély vallásos érzelmű, hazafias eszmékkel szolgálni, tanulóhelyet és a meleg szobát, étkezést, kulturált elhelyezkedési lehetőséget nyújtani tagjainak, az egész magyar ifjúság közös nemzeti célú programjaiban részt venni, ez a MIEFHÖE legközelebbi célkitűzése.

Délmagyarország XI. (1935) december 22. 15. oldal

379. Mi az Americana?

Az alapszabályokat, amelyek a szervezetre vonatkoznak, nem kívánom részletezni. Inkább az alapszabályt átható szellemet és e szellem erejétől összekovácsolt komplexumot nézem abból a szempontból, amely elválasztja, megkülönbözteti minden más bajtársi egyesüléstől.

Az Americana, az emericánás társadalom világnézetet vall. Vallja a katolikus hit szerinti életet, azt, hogy az Isten parancsait be lehet és be kell tartani, és aki nem cselekszik ebben a meggyőződésben, azt méltatlannak ítéli a zöld sapka viselésére. Minden támadás, lenézés és gáncs ellenére az emericánás ifjúság vallja, hogy a vallás nem magánügy, mert a vallásos meggyőződés és az ebből fakadó világnézet gyakorlati megvalósítása a reális életbe való kivetítése már változást jelent a létezők világában. Minden változás pedig, mely a külvilágban emberektől indítva végbemegy, behatással van a társadalomra. Nekünk emericánásoknak pedig nem mindegy, hogy ezeknek a belső meggyőződésből kiinduló cselekvéseknek mi az eredménye. Mi azt akarjuk, hogy minden vonalon érvényesüljön a katolikus életfelfogás, a katolikus etika. Ez pedig csak katolikus lélekből fakadhat. Ezért vagyunk mi elsősorban is a lélekért, ezért is helyezzük a legnagyobb súlyt a vallásos életre.

Katolicitásunkat kivisszük az utcára is, mert jelvényeinkről mindenki tudja, hogy ezek katolikusok. Erre büszkéek vagyunk, annál is inkább, mivel a katolikus élet harcosainak első soraiban levőknek tudjuk magunkat. Ez a harc pedig nem jelent összeütközést a mi magyarságunkkal. Valljuk és hisszük, hogy csak vallásosan lehetünk jó hazafiak! Valljuk ezt még akkor is, ha magát legnagyobbnak mondó bajtársi egyesület fogja ránk, hogy a hazafiságot, a nemzeti érzést csak másodrangú kérdésként kezeljük. Mi tudjuk, hogy ez igaztalan beállítása a mi életszemléletünknek, és valljuk, hogy a vallásosságot és hazafiságot nem lehet szétválasztani. Nem lehet igaz magyar az, akinek nincs vallása, vagy nem él vallás szerinti életet. Ezt a tételt igazolja nemzetünk történelme. Nemzetünk történelme ott kezdődik, amikor a keresztség víz a fejére hullott, mert ez a nép fönmaradásának biztosítékait nem hozta el az őshazából, azokat kapta a kereszténységtől. Hazát akkor nyertünk – mondta Prohászka – amikor a keresztség víz kezdte megtermékenyíteni a rögöt; akkor lett sátor helyett házunk, mikor a templom köré építkeztünk; azóta lett drága, édes a haza, mióta szent lett, s minden jelvényén a keresztény áldás szent olajcseppje reng. A hit biztosította e hazát számunkra. Volt itt előttünk sok